

ERRATA CORRIGE N°15 RIVISTA GTA dell'Ordine dei Geologi di Basilicata

Di seguito si riportano alcune correzioni agli articoli pubblicati nel numero 15 della rivista GTA dell'aprile 2010.

Articolo di Carbone R. & Tucci M.

D.M. 14 gennaio 2008, Eurocodice7. una metodologia per la scelta dei parametri geotecnici caratteristici

Le formule corrette da considerare a pag. 8 sono le seguenti:

$$K_{\text{mean}} = 6,891 \cdot e^{(-0,6661 \cdot x)} + 0,8315 \cdot e^{(-0,03509 \cdot x)}$$

$$K_{\text{low}} = 8,703 \cdot e^{(-0,6081 \cdot x)} + 1,997 \cdot e^{(-0,005196 \cdot x)}$$

Articolo William M.

Titolo corretto: **Aspetti normativi in materia di gestione delle terre e rocce da scavo: il geologo certificatore ambientale.**

pag. 17 colonna di destra: sono riportate erroneamente due formule che si sovrappongono alle parole "del presente" al punto 6 e "in attesa" al punto 7.

pag. 18 paragrafo 3 seconda riga va sostituita la parola "alla disciplina" anziché "della". Nella stessa pagina la figura tre va sostituita con la seguente foto:



pag. 19 seconda colonna il paragrafo di riferimento è il 3.1.2 anziché il 1.2, idem per prima colonna di pagina 20.

A pagina 20 seconda colonna paragrafo 3.4, il sottoparagrafo non è il 2.1 ma il 3.4.1 ed i successivi sono 3.4.2 e 3.4.3 nella pagina 21.

pag. 23 colonna 2 il paragrafo 1.2 è in realtà il 3.1.2.